



## ULTIMAS NOTICIAS

# De Bilbao saldrán próximamente 4.500 niños con dirección a Francia y Rusia

### El célebre Aguirre, huyendo del peligro, ha llevado a su familia a Londres

### La esposa del Generalísimo da el pésame a la viuda de Mola

Pamplona.—Estuvo en esta ciudad la esposa del Generalísimo, que visitó en el palacio de Capitanía General residencia oficial de la familia Mola, a la viuda del insigne general para testimoniarle su pésame.

Generalísimo la señora del coronel don Camilo Alonso.

Doña Carmen Polo de Franco, fué obsequiada en la Diputación provincial con un té, siendo ovacionada por la multitud. Después emprendió el regreso a Salamanca.

### La banda municipal de música de Madrid Ha desaparecido durante una excursión por Cataluña y Levante

Madrid.—Se comienza a recibir noticias de la Banda Municipal, la cual desapareció hace días de la capital y los componentes de la misma dijo un concejal en la sesión del Ayuntamiento, que habían sido detenidos en la frontera cuando intentaban pasar a Francia.

El alcalde rojo, ha manifestado al citado concejal que, según sus noticias la Banda actuó hace poco en Barcelona y después en Valencia, habiéndose dispersado más tarde con el fin de concederse a sus miembros un descanso.

### En Valencia han fusilado a numerosos milicianos franceses

Marsella.—Un evadido llegado a bordo del "Tucumán", procedente de Valencia, dice que en la zona roja se repiten a diario los actos de indisciplina de las milicias marxistas.

fusilados en Valencia numerosos milicianos franceses de las brigadas internacionales por protestar del incumplimiento de las bases acordadas con los reclutadores bolcheviques del gobierno de Valencia.

### Crónica del frente de Vizcaya UN CURIOSO DOCUMENTO

No podía ser por menos que las nubes se descañan en y, en efecto, desde las tres de la tarde ha caído sobre Vizcaya, Guipúzcoa y Alava un verdadero diluvio, y lo malo es, que los viajeros llegados hoy de Sur de Francia dicen que en toda parte del Pirineo las lluvias y el vendaval son imponentes. Menos mal que por esta vez, si los elementos nos perjudican a nosotros, hay que calcular que tampoco beneficiar mucho al enemigo. Seguramente con la torrencial lluvia de hoy, se habrán convertido en verdaderos canales sus sistemas de defensa.

la única documentación que queda en nuestro archivo, hoy me comunicó el señor administrador de dicho Cementerio que ni aun esta operación puede realizarse en muchos casos, porque la disposición de los cuerpos obliga a un rápido enterramiento y por ser cada día mayor el número de muertos que llega a este Cementerio.

Ya que no puedo dar noticias de operaciones, me permito, para llenar mi misión, transcribir la copia exacta de un curiosísimo documento que me ha sido entregado en el frente y que fué recogido del cadáver del capitán de una compañía de "gudaris". El documento es una orden general firmada por el consejero y generalísimo Aguirre, suscrita por el general de Brigada, comandante en jefe, Manuel Barco. Da idea esta orden de la organización del Ejército de Aguirre y vale la pena de transcribirla. Está fechada en el día 3 del corriente y dice así:

Aunque el documento es bastante macabro, no me he resistido a la tentación de reproducirlo; de un lado, porque resulta muy curioso que los "gudaris" muertos se presenten ellos mismos en el Cementerio y que tengan la desfachatez de hacerlo sin documentación. De otra parte, porque da idea de la cantidad de bajas que se tienen el enemigo, cuando de esta forma se acumulan en el Camposanto y en fin porque revela qué estado de organización tiene un Ejército que para comprobar la identidad de sus soldados fallecidos, tienen que apelar como único procedimiento a fotografiar los cadáveres.

El inspector general de Sanidad militar me remite el siguiente escrito que ordeno se haga público en todo el ejército de mi mando. La frecuencia con que en el cementerio de Dero se presentan milicianos fallecidos (textual), cuya identificación es imposible por no traer ninguna clase de documentos, carnets, ni siquiera la chapa correspondiente, dificulta la labor de nuestra sección de información y estadística, obligando a fotografiar multitud de cadáveres que es

En mi poder han caído otros varios documentos no menos curiosos que este, y de entre ellos otra orden general de Aguirre, avalada también por el Comisario político que firma E. Amigo, por la cual se dan instrucciones para el reposo de los soldados, de los oficiales y del alto mando, llegando a decir que no es tolerable que las horas de sueño las dedique la tropa a la juerga, y los mandos a mantener reuniones, conversaciones y comentarios, que son de todo punto inadmisibles en una buena disciplina militar. Y también esto es textual.

EL TEBIB ARRUMI.

### Las trágicas expediciones de niños

### De Bilbao saldrán próximamente 4.500, con dirección a Francia y Rusia

El gobierno comunista de Valencia continúa organizando la criminal tarea de entregar a Rusia a los niños españoles. Las trágicas expediciones se preparan aceleradamente con el fin de evacuar de Bilbao rápidamente, cuatro mil quinientos niños. Mil quinientos serán conducidos a Rusia y el resto a Francia.

batar a las madres españolas sus hijos y entregarlos a todo el horror y la miseria de la vida soviética.

Para organizar estos criminales envíos, ha sido constituida en Bilbao una llamada Consejería social, cuya misión consiste en arre-

España reclamará siempre el derecho a repatriar estos niños, y devolverlos a sus familias. La nación española denunciará ante el mundo civilizado el intento ruso de desarraigar a parte de la infancia española de su país natal, para llevarla a aumentar las turbas de niños abandonados y miserables del paraíso soviético.

### Negrín prepara un decreto poniendo fuera de la ley a las organizaciones anarcosindicalistas

### Sus directivos son detenidos y llevados a prisiones desconocidas

Más detenciones : : : : : Madrid.—Cuando pretendía reunirse la CNT y la FAI en uno de los salones del Circolo de Bellas Artes, por ellos requisado como sede social, fueron detenidos sus dirigentes y conducidos a una prisión desconocida, siguiendo orden llegada de Valencia.

Las organizaciones extremistas que estén fuera del Frente Popular antifascista, maniobra que indudablemente va envuelta contra la FAI y las Juventudes Libertarias anarcuistas.

En las calles se ha reforzado la vigilancia, que está a cargo de patrullas de milicianos internacionales, mandadas por comunistas de la confianza política de Miaja.

Parece que Negrín ha convocado al gobierno y que está dispuesto a llevar el proyecto a las Cortes.

Por indicación del delegado ruso, dicta Negrín un decreto : Valencia.—Indalecio Prieto que iba a salir en avión para la capital vizcaína, suspendió el viaje inesperadamente.

Prieto acusado por los rojos de querer provocar a la guerra : : : : : Londres.—Han tenido plena confirmación las noticias sobre las reacciones de diversas ciudades de la España roja contra el "ministro" de Defensa Prieto, al que acusan como responsable del bombardeo del barco alemán.

El aparato en que iba a emprender el vuelo quedó en Manises, custodiado por un destacamento de guardias de Asalto.

Se sabe que una delegación del Comité nacional de la CNT visitó a Negrín para protestar ante el gobierno contra las medidas de represión adoptadas, con motivo de las manifestaciones celebradas que han causado numerosas víctimas.

Prieto regresó a Valencia y se entrevistó urgentemente con Azáña y con el delegado diplomático soviético. De resultados de esta conversación, se ha entregado a Negrín un proyecto de ley por el que se declaren fuera de ley todas

Se asegura también que en dichas manifestaciones se proferían constantes insultos de extrema dureza contra Indalecio Prieto, por ser el causante de todo lo sucedido.

### Lo que dice un heroico defensor del Alcázar

Un corresponsal extranjero ha celebrado una entrevista con el comandante de Artillería don Pedro Méndez, uno de los gloriosos defensores del Alcázar de Toledo, que se encuentra convaleciente de las heridas que allí recibió.

El comandante Menéndez está propuesto por el general Moscardó para la Laureada de San Fernando, y es un hombre sincero, ventajosamente conocido en España y en el Extranjero.

Fué herido cinco veces ante los muros imperiales del Alcázar toledano, y fué él quien tuvo a su cargo la organización de la artillería del Alcázar.

Ante las preguntas del periodista sobre la gloriosa gesta del Alcázar, dice que todos sin excepción, se portaron como verdaderos héroes. Hace resaltar el caso del general Moscardó, a quien ya la historia de antemano ha juzgado.

Dice que del momento en que entraron las tropas españolas en el Alcázar, y así como aquel en que les visitó el Generalísimo, no puede decir nada porque se encontraba herido con una fiebre de 40 grados.

Su mayor honra es la de que la última bala que se disparó contra el Alcázar le herió a él en el pecho, y esto sucedió un cuarto de hora antes de que entraran los legionarios en el Alcázar.

### Aguirre lleva a su familia a Londres

Bayona.—El titulado presidente del Soviet de Euzkadi, Aguirre, ha ordenado que su familia sea trasladada a Londres, por estimar que está allí más segura.

### DEL COBIL ESCARLATA LAS PALOMAS DE MIAJA

Lo hemos escuchado a Unión Radio de Madrid. Lo hemos escuchado y hasta nos lo creemos. Quizás sea lo único, de cuanto dicen las emisoras rojas, que nos impulse a la credulidad.

El pobrete de Miaja, dicen que anda por andar, que come por comer, que rie por reír y que llora porque tiene ganas, pensando en el modo de cómo ha de arreglárselas para tener segura la huida en el momento en que se grite «sálvese quien pueda».

Es tal la obsesión y el mal moral que tiene este generalito de opereta, que nos aseguran—y lo creemos a pies juntillas—que no duerme ni de día ni de noche pensando en el instante fatal en que tenga que salir «pitando» de Madrid. Porque es lo que él dice: ¿Quién va a ayudarme a escapar?

—¡Nadie!—se contesta él solo.

Y dándole vueltas y más vueltas al humedecido serrín que tiene por masa encéfálica, con la frente apoyada sobre la mano derecha, nuestro hombre del pijama-cobra, se pasa las horas en su mesa de despacho sacándole ideas a la «cebolla» que tiene por pepino—digo al pepino que tiene por cebolla—sin que encuentre una solución mediana a la trágica situación que se le presenta.

Es tan grave su aprietado, que el iluso «prohombre», creyéndose que trata de una tabla salvadora, ha decretado que todos los propietarios de palomas deban entregárselas con el objeto de valerse de las aves colombianas para enviarlas a Valencia portadoras del S. O. S. que le proporcione un avión con el cual salir indemne del escandalizado gallinero madrileño... y de las balas de los faistas, que por cierto están muy resentidos con Miaja debido a la «corrida» que dió en la Monumental de Madrid en la que actuaron de corruptos 320 anarquistas y de «matadores» los siniestros «monosabios» de la columna «Dimitroff».

asfalto

### Los rojos piden la retirada de la Sociedad de Naciones

Salamanca.—El "Día Gráfico", de Barcelona, del día 30 del pasado; publica un editorial que titula "España debe retirarse de la Sociedad de Naciones", y entre otras cosas, decía: "España debe dar su adiós a Ginebra. Un pueblo en armas no puede aceptar con intrigas diplomáticas, ni escuchar por toda respuesta los dichos de unos "ojalateros" de la paz. Debemos retirarnos de la Sociedad de Naciones orgullosamente; nuestro puesto no está en ella, sino en las trincheras".

de Alemania e Italia ha planteado al Comité de No Intervención.

La Prensa inglesa asegura que las proposiciones sobre el nuevo Reglamento ha sido ya aprobadas. Las conversaciones diplomáticas han empezado en la mañana de hoy en Londres, y se cree que el embajador rojo en la capital inglesa ha recibido instrucciones concretas de Moscú para que obstruyera todo cuanto se encamine a solucionar la cuestión.

Deshojando margaritas : : : : : París.—El jefe del partido socialista francés Jack La Rocque, después de decir que sí, ha contestado negativamente a la proposición de adhesión al frente de la "Libertad", iniciada por Doriot.

Se habla de la reforma del organismo de Ginebra.—Paul Boncour, Delegado francés, emite su dictamen : : : : : Ginebra, 7.—Se ha publicado el dictamen del representante francés Paul Boncour, acerca de la cuestión de la reforma de la Sociedad de Naciones.

Ha muerto la madre de Stalin : : : : : Moscú.—Ha fallecido a los 77 años de edad, la madre de Stalin, a consecuencia de una pulmonía.

Reaímente, el delegado francés, hace notar la ineficacia de las sanciones económicas, y añade que ninguna sanción puede tener eficacia si no van acompañadas de sanciones militares. Por otra parte, no puede obligarse a todo el mundo a hallarse dispuesto a aceptar los pactos que estas sanciones militares obligaría a formular.

Se ofrecen al Gobierno rojo los famosos tesoros de la Catedral de Cuenca

Caretas antigases con destino a los rojos de España : : : : : Milán.—Se sabe que de Marsella hace unos días partió un vapor español llamado "Vicente la Roda" llevando a bordo 250 cajas de caretas antigases.

El jefe de la columna «Durruti», no fué muerto en el frente

La flota fantasma de los rojos teme a la nacional y se dedica a "interferir" Sevilla : : : : : Cartagena.—La emisora de la "Flota republicana número uno", hablando con el POU, le dice que no le descubre el lugar donde se encuentra para que no lo sepan los fascistas.

El mismo tiempo el organismo máximo de boxeo se queja de que la Federación Neovorquina no haya apoyado como deber, hacerlo al campeón alemán Max Schemelling.

Se disculpa de un servicio que la estación de Barcelona le ha con fiado "porque tiene que emplear esa hora en "interferir" la emisión de Radio-Sevilla y sus retransmisiones de extracorta que están produciendo grandes daños en la "zona Ica".

Un incendio en Alemania

He ahí un "precioso servicio" de la marina roja!

Berlin.—Se ha declarado un voraz incendio en una estación de mercancías de Alemania, destruyendo las llamas más de 300 vagones, los depósitos de gasolina y unas 4.000 toneladas de mercancías.

Ultimo aviso a los rojos refugiados en Gibraltar para que abandonen la plaza : : : : : Gibraltar.—Las autoridades de la plaza ha hecho saber a los prófugos rojos aquí refugiados que el barco que salió el martes estaba a la disposición de dichos individuos.

Han resultado muertos 5 obreros. Chile no reconoce a la Urrs

Los refugiados se han negado a ser trasladados a Valencia, conocen los dolores como son del sistema de vida allí imperante.

El Parlamento chileno ha rechazado el proyecto de ley por el cual iba a ser conocido el gobierno de la Urrs.

En vista de ello, se les ha hecho saber que ningún barco más saldrá de este puerto para puerto rojo, y que caso de no partir en el que zarpe hoy, serán tomadas las medidas pertinentes para la expulsión inmediata del territorio inglés.

Reparación y Limpieza de toda clase de Máquinas de Escribir

Buenas impresiones : : : : : En Londres existen buenas impresiones sobre la situación que se va a dar al conflicto que la retirada

Avisos en esta Administración

Un bono anual por limpieza, 30 pesetas por máquina

Teléfono 1722

### Los socialistas belgas contra nosotros

Bruselas.—Quince ciudadanos españoles que vivían en esta capital huérfanos de familia belgas, han sido detenidos por la Policía; entre ellos hay dos religiosos, uno de sesenta y cinco años.

El frío causa mas bajas que las balas, entre nuestros soldados. Son muchos los peligros de la guerra para que no evitemos a nuestros combatientes el tormento del frío.

El periódico «La Nación Belga» protesta de esta escandalosa y arbitraria detención, que ha sido hecha bajo la presión del partido socialista.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.